
Venerdi' 06/05/2022

Adesione al regime di adempimento collaborativo: l'AE modifica il modello
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

A seguito delle modifiche intervenuto con l&#39;emanazione del decreto Mef 31 gennaio 2022 e di quelle
derivanti dallâ€™entrata in vigore delle disposizioni contenute nell&#39;articolo 20, comma 1 del Dl n.
119/2018 l&#39;Agenzia delle Entrate, con Provvedimento del 4 maggio 2022, ha aggiornato il modello di
adesione al regime di adempimento collaborativo e le relative istruzioni.

In particolare, al modello sono state apportate le seguenti modifiche:

	
- nel campo â€œDICHIARAZIONE DEL POSSESSO DEI REQUISITIâ€•, i periodi â€œnon inferiore a dieci
miliardi di euroâ€• vengono variati in â€œnon inferiore a un miliardo di euroâ€•, viene inoltre inserito il
nuovo campo: â€œpossesso del requisito di cui comma 6-bis, dellâ€™articolo 70-duodecies del Decreto
del Presidente della Repubblica n. 633 del 1972 (appartenenza ad un Gruppo IVA ove almeno uno dei
partecipanti abbia aderito o sia stato ammesso al regime di adempimento collaborativo)â€•;
	
- viene inserito il nuovo campo â€œDATI RELATIVI AL GRUPPO IVAâ€•;
	
- il punto delle istruzioni rubricato â€œ2. Soggetti interessati alla presentazione del modelloâ€•, viene
variato per recepire le modifiche intervenute, in relazione allâ€™estensione della platea dei contribuenti
ammissibili al regime, a seguito dellâ€™emanazione del Decreto del Ministro dellâ€™Economia e delle
Finanze del 31 gennaio 2022 e dellâ€™entrata in vigore dellâ€™articolo 20, comma 1, del decreto-legge
23 ottobre 2018, n.119 che ha inserito il nuovo comma 6-bis, allâ€™articolo 70-duodecies del Decreto del
Presidente della Repubblica 26 ottobre 1972, n. 633;
	
- nelle istruzioni al campo rubricato â€œ3. modalitÃ  di presentazione della domandaâ€• il periodo â€œIl
presente modello, reso disponibile gratuitamente dallâ€™Agenzia delle Entrate, in formato elettronico, sul
sito internet www.agenziaentrate.gov.it, Ã¨ sottoscritto e presentato allâ€™ufficio competente per la
valutazione dei requisiti di ammissibilitÃ  per lâ€™accesso al regime individuato al punto 2.1 del
provvedimentoâ€• Ã¨ sostituito dal seguente: â€œIl presente modello, reso disponibile gratuitamente
dall&#39;Agenzia delle Entrate, in formato elettronico, sul sito internet www.agenziaentrate.gov.it., Ã¨
sottoscritto e presentato allâ€™Ufficio Adempimento collaborativo della Direzione Centrale Grandi
contribuenti e internazionaleâ€•. Viene inoltre aggiornato lâ€™indirizzo mail dellâ€™Ufficio Adempimento
collaborativo;
	
- nelle istruzioni al campo rubricato â€œ7. Dichiarazione del possesso dei requisiti (da compilare solo nel
caso di istanza di ammissione)â€• la parola â€œdecretoâ€• Ã¨ sostituita con il periodo â€œdalla normativa
di riferimentoâ€•.
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